ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

 

ГБУ Пермского края «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» в рамках Федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование» проводит on-line встречу для родителей.  

Цель встречи: повышение уровня психолого-педагогической грамотности родителей в вопросах воспитания, обучения и развития детей. 

На встрече родителям будут предложены приемы взаимодействия с ребенком/подростком, ответы на вопросы об особенностях детского поведения, способы преодоления трудностей в детско-родительских отношениях. 

Встречу проводит: эксперт-психолог ГБУ Пермского края «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи». 

Дата встречи: 27 августа 2020г. с 20:30 до 21:30. 

Участие во встрече бесплатное. 

Форма участия – дистанционно, на платформе Zoom. 

Для участия во встрече рекомендована предварительная регистрация по ссылкам:  

27 августа 2020 г. «Жизнь ребенка в семье по правилам, стоит ли это делать?». На этой встрече мы поговорим о том нужны ли правила в семье для ребенка. Какую роль они играют в отношениях ребенка с родителями и в развитии его личности. 

Ведущий: Ольга Александровна Меньшикова (зам.директора Краевого психологического центра, клинический психолог) 

Ссылка для регистрации: https://forms.gle/JFEowarEsHB2Ldf19
Ссылка для входа на on-line встречу:  
https://us04web.zoom.us/j/3530301733?pwd=QUZlT29yNFhPSWN2WCtudnNFcC9CQT09
[bookmark: _GoBack] 
Идентификатор конференции: 353 030 1733 

Код доступа: 3xwYes 

Зарегистрированным участникам будут высланы дополнительные материалы по теме встречи на электронные почты, указанные при регистрации.
