                               Акция «Родительский патруль»  
            09.11.2018 года с 8-15 до 9-00 в МАОУ «Школа-интернат № 85» г. Перми была проведена акция «Родительский патруль», целью которой явилось привлечение внимания родительской общественности к проблеме обеспечения безопасности дорожного движения детей-пешеходов, обучающихся школы-интерната.
            Посты родителей были рассредоточены по пути следования обучающихся в школу. Родители фиксировали нарушения школьниками ПДД при переходе улицы, наличие или отсутствие на одежде или рюкзаках детей светоотражающих элементов, проводили беседы со старшими школьниками об опасности использования наушников при нахождении на проезжей части; у въезда на территорию школы – интерната, где паркуются    родители, обращали внимание на безопасность перевозки детей. 
[bookmark: _GoBack]           Родителями, участниками акции, было рекомендовано направить информацию в ГИБДД г. Перми об установке знака «Пешеходный переход» и нанесении разметки на перекрестке у домов № 18 по ул. Муромская и № 23 по ул. Яблочкова и   у дома № 28 по ул. Муромская.
Администрация МАОУ «Школа-интернат № 85» г. Перми выражает благодарность   родителям – участникам «Родительского патруля».

