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Порядок и основания перевода обучающихся

 Обучающиеся, освоившие в полном объеме соответствующую  образовательную программу учебного года, переводятся в следующий класс приказом руководителя Учреждения по решению Педагогического совета.
В следующий класс условно могут быть переведены обучающиеся, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету. В личное дело обучающегося вносится запись: «Переведен условно».
 Общеобразовательное учреждение обязано создать условия обучающимся для ликвидации этой задолженности и обеспечить контроль за своевременностью её ликвидации. Ответственность за ликвидацию обучающимися академической задолженности в течение следующего учебного года возлагается на их родителей (законных представителей).
	Обучающиеся, не ликвидировавшие в установленные сроки академической задолженности  с момента ее образования, по усмотрению родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение, переводятся на обучение по адаптированным основным образовательным программам в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии либо на обучение по индивидуальному  учебному плану.
		Обучающиеся, не освоившие образовательную программу предыдущего уровня, не допускаются к обучению на следующем уровне общего образования.
 Освоение обучающимися основных образовательных программ основного общего и среднего общего образования завершается итоговой аттестацией, которая является обязательной.
 Обучающиеся имеют право на перевод в другое общеобразовательное учреждение, реализующее образовательную программу соответствующего уровня, при согласии этого общеобразовательного учреждения.
Лицам, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, выдается аттестат об основном общем или среднем общем образовании, подтверждающий получение общего образования соответствующего уровня.
Лицам, не прошедшим итоговой аттестации или получившим на итоговой аттестации неудовлетворительные результаты,  а также лицам, освоившим часть образовательной программы основного общего и среднего общего образования и (или) отчисленным из учреждения, выдается справка об обучении или периоде обучения по образцу, самостоятельно устанавливаемому учреждением.
Внутришкольный перевод из класса в класс одной параллели учащихся производится на основании письменного заявления родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.

Порядок и основания отчисления обучающихся

	Отчислению из контингента обучающихся Учреждения подлежат:
	- на основании решения Педагогического совета и приказа руководителя Учреждения  все обучающиеся 9, 11 классов, успешно прошедшие государственную (итоговую) аттестацию и получившие аттестат об образовании или справку об обучении в основной или средней школе;
	- на основании решения суда или других уполномоченных органов  обучающиеся, направленные в специальные школы (реабилитационные центры) для детей с общественно опасным поведением;
	- на основании заявления родителей (законных представителей) – обучающиеся 1-9 классов в связи с переходом в другое общеобразовательное учреждение;
           - на основании заявления родителей (законных представителей) о получении образования несовершеннолетним обучающимся вне организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в форме семейного образования, самообразования; в этом случае родители (законные представители) о своем выборе информируют орган местного самоуправления (департамент образования администрации г. Перми);
	- на основании заявления – обучающиеся 10-11 классов в связи с переходом в другое общеобразовательное учреждение;
	- на основании взаимного согласия родителей (законных представителей), комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и - обучающийся, достигший возраста пятнадцати лет, может оставить общеобразовательное учреждение до получения общего образования;
            - на основании решения педагогического совета за неисполнение или нарушение Устава учреждения, правил внутреннего распорядка обучающихся, правил проживания в интернате, других локальных нормативных актов учреждения по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности – как мера дисциплинарного взыскания.
         Учреждение обязано незамедлительно проинформировать об отчислении несовершеннолетнего обучающегося в качестве меры дисциплинарного взыскания орган местного самоуправления (департамент образования администрации г. Перми), осуществляющий управление в сфере образования, а также родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося.
             Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, оставившего общеобразовательное учреждение до получения основного общего образования, и органом местного самоуправления в месячный срок принимает меры, обеспечивающие трудоустройство этого несовершеннолетнего и продолжение освоения им образовательной программы общего образования. 
           Решение об исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимается с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства.

Порядок  восстановления обучающихся
 
          Обучающиеся, отчисленные ранее из Учреждения, имеют право на восстановление в данном Учреждении на тот же уровень по тем же образовательным программам.
         Восстановление обучающихся, отчисленных из общеобразовательного учреждения, производится на основании Положения о приеме в МАОУ «Школа-интернат № 85» г. Перми. Обучающиеся,  подлежащие восстановлению в течение учебного года, представляют справку (ведомость) о текущей успеваемости, заверенную печатью образовательной организации, в которой проходили обучение.
	Обучающиеся, отчисленные за нарушения Правил внутреннего распорядка для обучающихся, за противоправные действия и неоднократные нарушения Устава Учреждения, право на восстановление имеют только по решению судебных органов.
           Решение о восстановлении обучающихся оформляется приказом по учреждению.


