Пояснительная записка к учебному плану
МАОУ «Школа – интернат №85» г. Перми

на 2018-2019 учебный год.
В основе формирования учебного плана МАОУ «Школа – интернат №85» г. Перми на 2017-2018 учебный год использованы следующие нормативно – правовые документы:
-  Закон Российской Федерации «Об образовании в Российской федерации» от 21.12.2012г. №273;
- приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. N 1897 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;
- Приказ Минобрнауки России от 30.08.2013 №1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам-образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;

-  Федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утвержденный приказом МО РФ № 1312 от 9.03.2004г. с изменениями и дополнениями, утвержденными приказом МО РФ № 241 от 20.08.2010г. и № 1994 от 03.06.2011г;
- Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях (СанПиН 2.4.2.2821-10 № 189 зарегистрированы в Минюсте РФ 03.03.2011г.);
-  Приказ Минобрнауки России от 01.02.2012. № 74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом МО РФ от 09.03.2004 № 1312»;

- Приказ Минобрнауки России от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»;

- Письмо МО РФ от 08.10.2010 № ИК-1494/19 «О введении третьего часа физической культуры» (Методические рекомендации о введении 3-го часа физической культуры в недельный объём учебной нагрузки обучающихся общеобразовательных учреждений РФ);

- Письмо Департамента общего и дошкольного образования от 20.04.2004г. № 14-51-102/13 «Рекомендации по организации профильного обучения                 на основе индивидуальных учебных планов, обучающихся»;

- приказ Минобрнауки России от 07 июня 2017г. №506 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования Российской федерации от 5 марта 2014 г. №1089»;

- Приказ Министерства образования Пермского края от 19.12.2012 года «Об утверждении направлений инновационных образовательных программ и Порядка расчета объема дополнительных средств на их реализацию»;
- Устав ОУ.
Основными целями школы – интерната являются:

- создание условий для получения обучающимися общеобразовательной школы-интерната    качественного образования, общекультурного развития, гражданско-правового воспитания, воспитания семьянина в рамках дополнительного образования юных спортсменов, затрачивающих ресурсы времени, физическое и психологическое здоровье в стремлении быть успешными в спорте и учебе; 
- оказание помощи семье в воспитании детей, формировании у них навыков самостоятельной жизни;

- социальная защита и всестороннее раскрытие творческих способностей детей.
Обучение в МАОУ «Школа – интернат №85» г. Перми начинается с 5 класса.
Учебный план для 5-9 классов ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения программ основного общего образования и 5-дневную учебную неделю. 

Учебный план в 5-8 классах построен на основе Федерального государственного стандарта основного общего образования.

Для обучающихся 5,6 классов предлагаются следующие практиориентированные курсы по выбору:

	- Гончарная мастерская

	

	- Ребрендинг: новая жизнь старых вещей

	- Моделирование из спичек

	- ИЗОнить

	- Многогранники вокруг нас

	- Волшебный квиллинг

	- Макраме

	- Биссероплетение

	- Волшебный мир оригами

	- Тестопластика 

	- Театральная маска

	- Конструирование ортопедических массажных ковриков

	- Караоке по-английски

	- Мир под микроскопом

	- Творческая мастерская: игрушка из фетра

	- Мужской галстук: история, виды узлов


Обучающийся самостоятельно выбирает курсы по выбору не менее 4 раз в учебном году
В 8-9 классах предмет "Математика" разделяется на две дисциплины: "Алгебра" и "Геометрия".
В рамках предпрофильной подготовки обучающимся предлагаются следующие факультативные курсы и курсы по выбору:

- «Твоя профессия» (1 час в неделю) – 8,9 класс;

- «Основы речевой деятельности» (1 час в неделю) -  9 класс;

-  «Математические модели и прикладные учебные задачи» (1 час в неделю) – 9 класс.

В 7 классе в количестве 1 часа в неделю предлагается факультативный курс «Психология общения», который  будет способствовать  формированию у обучающихся, помимо коммуникативных умений, способности продуктивно взаимодействовать с другими людьми, формулировать, анализировать и находить решение проблем в команде, демонстрировать этичное речевое поведение на разных уровнях общения.
С целью воспитания патриотизма, любви к родному краю и дальнейшего самоопределения в профессиональной сфере Пермского края введен в 7 классах курс «Краеведение» в количестве 1 часа в неделю.
Реализация предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России» в 5 классе реализуется через включение данного модуля в рабочую программу предмета «Литература».

На основании приказа Министерства образования Пермского края от 19.12.2012 года «Об утверждении направлений инновационных образовательных программ и Порядка расчета объема дополнительных средств на их реализацию» на уровне основного общего образования в вариативной части учебного плана выделены часы индивидуальной работы с детьми на компенсацию пропущенных занятий (при выездах на соревнования).
Освоение образовательной программы (5-8 класс) завершается промежуточной аттестацией, которая проходит по двум предметам в каждом классе в тестовой или устной форме, в форме контрольных работ и диктантов.
Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования проводится в форме основного государственного экзамена.
На уровне среднего общего образования решаются задачи создания условий для дифференциации и индивидуализации обучения старшеклассников, построения индивидуальных образовательных траекторий. 

   Учебный план для 10-11 классов ориентирован на 2-летний нормативный срок освоения программ среднего общего образования. Продолжительность учебной недели – 5 дней. 
В учебном плане школы не предполагается введение жёсткого набора профилей и специализации образования. Каждый ученик вправе самостоятельно выбрать интересующий его набор профильных предметов. Для изучения на профильном уровне школа - интернат предлагает следующие предметы: русский язык, математика, обществознание.   

Профильную специализацию и профессиональное самоопределение обеспечивают элективные курсы: 

- «Основы речевой деятельности» - 11 класс (по 34 часа);

- «Мир уравнений и неравенств» - 10,11 класс (по 34 часа);

- «Право. Основы правовой культуры» – 10,11 класс (по 34 часа);

- «Решение нестандартных физических задач» – 11 класс (по 34 часа);

- «Сложные вопросы современного обществознания» - 11 класс (34 часа);

- «Решение практических задач по экономике» - 11 класс (34 часа);

- «Комбинации многогранников и сферы» - 11 класс (34 часа);

- «Человек в современном мире» - 10 класс (17 часов);

- «Проблемы современного мира и пути их решения» - 10 класс (17 часов);
 - «Общественная география мира» - 11 класс (34 часа);

- «Экология и эволюция живых систем» - 10,11 класс (по 34 часа);
- «Загадки генетического кода» - 11 класс (34 часа).
Для подготовки граждан РФ к воинской службе модуль «Основы военной службы» изучается в рамках предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» для обучающихся 10 - 11 классов в количестве 40 часов.
На основании приказа Министерства образования Пермского края от 19.12.2012 года «Об утверждении направлений инновационных образовательных программ и Порядка расчета объема дополнительных средств на их реализацию» на уровне среднего общего образования в вариативной части учебного плана выделены часы индивидуальной работы с детьми на компенсацию пропущенных занятий (при выездах на соревнования).

Освоение образовательной программы в 10 классе завершается промежуточной аттестацией по двум предметам в тестовой или устной форме.

Государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования проводится в форме единого государственного экзамена.
Таким образом, в учебном плане школы – интерната полностью сохранена номенклатура предметов, выдержан объем часов обязательных предметов для каждого класса, учебная нагрузка обучающихся соответствует действующим предельным нормативам.

Учебный план МАОУ «Школа – интернат №85» г. Перми выполняет образовательный государственный стандарт по базовым дисциплинам, расширяет содержание образования профильными предметами и элективными курсами, обеспечивает условия для самоопределения обучающихся, социальной адаптации личности, предпрофильного и профильного обучения, что является приоритетными направлениями в отрасли образования, удовлетворяет запросы обучающихся и их родителей (законных представителей).
Учебный план обеспечен кадровыми и информационными условиями и позволяет реализовать Основную образовательную программу МАОУ «Школа – интернат №85» г. Перми.
